

*Штрихи к портрету***Вверх по вертикали**

**Как правило, должность проректора во всех вузах занимают мужчины. Однако и в этом правиле имеются исключения. К примеру, в нашем университете, как вы знаете, есть проректор-женщина, доктор педагогических наук, профессор Раиса Маратовна Петрунева.**

Раньше мы никогда не виделись, но я давно слышала о ней. В первый раз – когда Петрунева возглавляла студклуб политехнического института, который находился в зените такой популярности, что мог потягаться даже с профессиональными творческими коллективами.

Позже эта фамилия не раз звучала в редакциях. Когда требовалась информация о жизни вузов, журналисты чаще всего вспоминали про политех: «Петруневу надо позвонить, она не откажет». И действительно, проректор Р.М. Петрунева предпочитает открытость в отношениях с СМИ.

Впрочем, и сама Раиса Маратовна нередко берется за перо. Чаще плодами ее творчества бывают научные работы (только опубликованных трудов более 90!). Но появляются и журнальные статьи – на острые темы, когда уже накопилось.

Творчески мыслить учит и студентов. А еще – активной гражданской позиции, умению осмысливать события, отделять зерна от плевел... Вообще, Р.М. Петруневу со студенчеством связывают долгие годы работы в университете, и не только в качестве преподавателя. По окончании вуза, кстати, нашего же политеха (ХТФ, специальность «Технология основного органического и нефтехимического синтеза») молодой, перспективной выпускнице, отличнице, активистке предложили возглавить студклуб университета. Так что еще в течение пяти лет Р. Петрунева продолжала находиться в самой гуще событий студенческой жизни.

Однако стремление заниматься наукой ее не покидало. Она решила продолжить учебу в аспирантуре. При этом хотела попытать счастья в столице. Но не получилось – уговорили остаться в родных пенатах и здесь осуществить задуманное, мол, дома и стены помогают. Так, в 1987 году на кафедре ТОНС появилась аспирантка Петрунева, а через три года защитила кандидатскую диссертацию по специальности «Технология продуктов тяжелого (или основного) органического синтеза». Ее научным руководителем был профессор Б.И. Но, а научным консультантом – профессор Ю.Л. Зотов, о которых их ученица до сих пор с благодарностью вспоминает.

После защиты Р.М. Петрунева стала уверенно подниматься по служебной лестнице – от научного сотрудника той же кафедры до доцента и зам.декана химико-технологического факультета.

И вдруг в ее жизни произошел резкий поворот – в 1995 году Р.М. Петрунева назначается проректором по гуманитарному образованию. Введение новой должности было вызвано объективными факторами – демократическими преобразованиями в обществе и, как следствие, перестройкой вузовского образования: переходом на многоуровневую подготовку

специалистов, рейтинговую оценку знаний студентов, возрождением общественного внимания к гуманистическим идеалам и т.д. Возникла необходимость разработки методологической базы и создания современных технологий воспитательной работы. Этим и занялась Р.М. Петрунева. В результате появилась докторская диссертация на тему: «Гуманитаризация инженерного образования (на основе социогуманитарной экспертизы технических решений») по специальности «Теория и методика профессионального образования», которую она защитила в 2002 году.

А в 2003-м Раиса Маратовна Петрунева переведена на должность проректора по учебной работе. Одновременно она является профессором кафедры истории, культуры и социологии, читает курс «Психология профессиональной деятельности».

Просматривая недавно резюме молодых претендентов на вакантные должности, Раиса Маратовна не смогла скрыть своего удивления: «Ну, надо же, в 25 лет сменить 5 мест работы! - Потом, помолчав, добавила: - А у меня в трудовой книжке только две записи. И почти тридцать лет работаю в этом университете.

**Светлана ВАСИЛЬЕВА.**